Phiéu bai tap tuan Toan 9

PHIEU HOC TAP TOAN 9 TUAN 01

Dai 56 9 § 1; §2: Can bac hai. Cin bac hai va hing dang thitc VA* = ‘A‘

Hinh hoc 9: Mot s6 hé thitc vé canh va dwong cao trong tam giac vudng

Bai 1: Dién s6 thich hop vao 6 trdng trong bang sau:

So6 121 144 169 225 [ 256 |324 | 361 400 | 0,01
CBH
CBHSH
X 4 -5 13 0,1 -0,1
NG 0,09 1
|X| 0 4
N
Bai 2: Tinh: a) /0,09 b)/~16 ¢)/0,25./0,16 d) J(4).(=25)
4 6716
e — f 40,36 —,/0,49
) \/; ) 54/0,04 g)
Bai 3: Tim x d€ biéu thtrc sau c6 nghia:
N=2x+3 N \/g 1+ x> h
3 X+3
2 — X“=2x+1 —X°-2x-1
X +6 —1+x X
1 — 1 2+X x-1
4x? —12x +9 Vz© — 8z +15 x +x—5 5-x X+2
Bai 4: Rat gon biéu thac:
(4-3V2)’ J@+By V@ +2)
J6-25 J7+443 J12-643
V2 —11+6v2
17 +1242 V6+244-243
242 \/6 +245 -5

Bai 5: Cho AABC vuodng tai A, duong cao AH.
a) Cho AH =16, BH = 25. Tinh AB, AC, BC, CH.

b) Cho AB =12, BH=6. Tinh AH, AC, BC, CH.

PHIEU HOC TAP TOAN 9 TUAN 1

- Hét -

DU PIEM PO




Phiéu bai tap tuan Toan 9

PHAN HUONG DAN GIAI

So 121 144 169 225 256 324 361 400 0,01
CBH 11;-11 | 12;-12 | 13;-13 | 15;-15 | 14;-14 | 18;-18 | 19;-19 | 20;-20 |0,1;-0,1
CBHSH | 11 12 13 15 14 18 19 20 0,1
x? 6 0,09 25 0 1 169 256 0,01 0,01
|2 03 | 5 0 1 | V13 | a4 01 | o1
N 4 0.3 5 0 1 13 16 0,1 0,1
Bai 2:
a) 0,09=0,3 b) khdng cé ¢)\/0,25./0,16 =0,5.0,4 =0,2 d) /(<4).(-25) =10
4 2 616 6.4
e) [|—== f = = \0,36 —/0,49=0,6-0,7=-0,1
"Nz575 " 5004 502 &)
Bai 3: Tim x d€ biéu thitc sau c6 nghia:
3 Ka
X X+
—-2X+32>0 <— —2>0 >0 2
X+ < X > 5x >0« x<0 3 <X 1+x*>0«<xeR X430
< x>-3
- 1 20 2 >0 2 2
X2+6<0,VX _iLI))((;to 270 ey 20 (x=1)" >0 vx (x+1)" <0
= Xed x2£0 = XeR s x=-1
< x<1
2 2
+X X +
5_X20 X+2#0
(x-5).(x=3)>0
20 3 <3 x—220<:> X>2 5-x#0 [le
(2x-3)"> X7y C{X_ x-5%0 X#5 -2<x<5 ©qlxs-2
X>5 Xx%5 X #—2
& -2<x<5 PR
X< -2
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Bai 4:
[4-312=32 -4 [2+VB|=2+5 J@+2)? =442
4/(45_1)2 ~5-1 J1+aB=(V3+2) =\B+2  [3-B) =3-3

(2v2+3) =242 +3 2- (3\/§+2)2 \/6+2m=\/6+2 (

-

_Jg)z

ﬁ,(1+J§_J§) _ /6+2(J§—1)= 4423
:@=—3 = [(V3+1) =B +1

Bai 5:

Ap dung dinh ly pytago vao tam gidc ABH vudng

; , A
tai Hta co:
*) AB? = AH? + BH? = 16 252 = 881 (cm)
— AB =+/881~ 29,68 (cm)
*) Ap dung hé thitc lwong ta co
+) AH? = BH.CH B -

< 16° =25.CH = CH =10, 24 (cm)

Do d6 BC = BH +HC = 25+ 10,24 = 35,24 (cm)

+) AC*= CH.BC = 10,24.35,24 = 360,8576 = AC ~19(cm)

b) Ap dung dinh ly pytago vao tam giac ABH vudng tai H ta ¢ :

" AB?= AH?+ BH? «<122=AH?+6? = AH? =108 = AH =63 (cm)
*) Ap dung hé thitc lugng ta co

+) AH* = BHCH <108=6.CH = CH =18 (cm)

Do d6 BC = BH +HC =6+ 18 =24(cm)

+)AC? = CH.BC =18.24 =432= AC =123 (cm)

H
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